

Belföldi hírek

bb. 1. elegáns bőrruházati termékek - nyulból - már az idén megkezdte a munkát a kalapgyár új jászfényszarui üzeme

i/ol/tm/rj hgy

1974. június 19.

Kevés a nyulbőr, az idén csak 1.200.000 darab jut a kalapgyárnak, ahol pedig évente legalább 2 millió darabra lenne szükség. a nyuszik jórésze ugyanis részben lábon, részben konyhakész -csomagban, vagy más formában exportra kerül; mert kelendő a nyul külföldön is. pedig a nyulszőrkalapok, kalaptompok mellett az utóbbi időben - elsősorban a tőkés piacokon - nagyon megnőtt a kereslet a speciális kikészítésű, nyulbőrből gyártott ruházati termékek, női- és férfi kabátok, lemebdzsekek, stb-ek iránt. a kalapgyár szép, elegáns, és tartós bőrkonfekció-termékeiből ujabban svájcba is sokat szállítanak, pedig ez az ország közismerten a legigényesebb piacok közé tartozik.

a kalapgyár egyébként most egy nagyszabású kapacitás-bővítő fejlesztést hajt végre. mintegy 70 millió forintos költséggel jászfényszarun épül európa egyik legmodernebb és legnagyobb kalapgyára. az ndk-ból érkező, valamint francia és nyugatnémet gépek munkába állításával a becslések szerint már ez év végén jelentős mértékben növelhetik nyulszőrtombból, bőrruházati termékekből az export szállításokat. az utóbbi évek átlagához képest hozzávetőlegesen 600 000 dollárral, illetve 400 000 rubellel emelkedik majd az export értéke. egyebek mellett tovább növelhetik a szovjetunióba, japánba és etiópiába irányuló szállításokat. /mti/

-.-

- 1 -

bb. 2. balatoni képeslapok mázsaszám

vid/ká/rj hgy

1974. június 18.

megerősített apparátussal dolgozik a posta a balaton partján, ahol ezekben a napokban már csaknem százezer ember tartózkodik. a hétvégi kirándulók száma is rendszerint megközelíti a száz-
ezret. a nyaralótelepeken többszörözték a hírlap, bélyeg- és képeslap árusító helyek számát, ezenkívül több mint 150 képeslap és bélyegárusító automatánál is vásárolhatnak a nyaralóvendégek.

a legforgalmasabb kirándulóhelyeken - badacsonyan, síófokon, tihanyban - előfordul, hogy a levelesládák 1-2 óra alatt szüntűl meg. minden nagyobb helyről mázsás tételekben továbbítják az üdvözlő lapokat. a legnehezebb feladat a mozgó szolgálatra járul. a postahivatallal nem rendelkező idegenforgalmi helyeket, kempingeket, szabad strandokat autóval, motorral keresik fel a kézbesítők. /mti/

--

bb. 3. női citeraegyüttes besenyőtelken

vid/ká/rj hgy

1974. június 19.

a heves megyei besenyőtelek községben női citerazenekar alakult. a röpülj páva mozgalom keretében már korábban 17 tagú női énekkart hoztak létre a faluban, s ennek keretében szervezték meg a hattagu citeraegyüttest. a besenyőtelki citerás asszonyok és lányok a helyi ünnepeken rendszeresen fellépnek. bemutatkoztak már a környékbeli falvakban is, poroszlón a „tiszai napokon”, nagy sikerrel szerepeltek. műsorukat a helyi népdalok felkutatásával gazdagítják. /mti/

--

- 2 -

g

bb. 4. hatszáz himzőasszony készül az idei kis jankó bori pályázatra

vid/ká/rj hgy

1974. június 19.

az idén, augusztusban tizenegyedik alkalommal hirdette meg a borsod megyei tanács művelődési osztálya - más intézményekkel közösen - a híres matyó himzőasszony, kis jankó bori, emlékére az immár hagyományos pályázatot. a himzőasszonyok mezőkövesdi seregszemléjére az ország himzéseiről híres tájain több mint hatszáz himzőasszony készít pályamunkákat. részt vesznek a himzőversenyen többek között a mezőkövesdi, a tardi, és szent-
istváni matyó népművészek, a sárközi, a buzsáki, a palóc vidéki himzőasszonyok, a népi himzések eredeti formakincsét felhasználó falusi diszitőművészeti szakkörök tagjai.

az idei pályázatra elsősorban olyan munkákat várnak, amelyek az eredeti népi formakincs megtartásával készülnek és alkalmasak a mai otthonok diszítésére.

a kiállításon legjobban szereplő himzőasszonyokat jutalmazák és a kis jankó bori emlékplakettel tüntetik ki. /mti/

--

bb. 5. öregdiákok nemzetközi találkozója sárospatakon

vid/ká/rj hgy

1974. június 19.

június 28 és július elseje között megrendezik a sárospataki öregdiákok első nemzetközi találkozóját. a több mint félezer éves „alma mater”, szeretettel várja egykori növendékeit, akik a világ minden tájáról jelezték érkezésüket.

a háromnapos gazdag programban szerepel többek között a hagyományos osztálytalálkozó, továbbá az „erdészeti nap”, amikor a résztvevők sárospatak festői szépségű környékét tekintik meg. a vártemplomban orgonahangversenyt rendeznek, a petőfi sándor általános iskola üvegfa aulájában pedig nagyszabású kiállításon szemléltetik az ősi város felszabadulás óta elért fejlődését. sor kerül az egykor tehetségvizsgával a pataki iskolába került diákok találkozására csak-ugy, mint a volt népfőiskolások összejövetelére. /mti/

--

- 3 -

g

bb.6. a magyar-Lengyel szálcsere szerepe az msv terveiben

t/ol/gg/sl/a/hgy

1974. június 19.

az idén várhatóan már eléri a kétmilliárd forintos értéket a magyar selyemipar vállalat termelése. gyártmánylistája is számos újdonsággal gazdagodott; jelenlegi mintegy 300féle termékéből 40-45 keresett exportcikk. a dunasilk védjegyű függönyanyagok, divatszövetek, nyakkendők, s a jórészt műszaki célokat szolgáló üveg és roving-szövetek négy világrész 45 országába jutnak el.

a hazai könnyűiparon belül az előkelő negyedik helyet elfoglaló nagyvállalat ugyanis az európai textil-ranglistán is az elsők között szerepel. a msv szocialista országokba irányuló exportja két év alatt két-és félszeresére nőtt, a tőkés export pedig megháromszorozódott. a szovjetunióban és csehszlovákiában különösen kelendők az újabban gyártott, szintetikus terjedelmesített fonalakból, polichromatikus nyomással készülő, magasértékű divatszövetek.

a külföldi szállítások jórészt a hungarotex és a transzelektro külkereskedelmi vállalatok bonyolítják le, de gyümölcsöző az üzleti összeköttetés az artex-szel és konsumex-szel is. széles körben kutatják a piacot elsősorban az értékesebb termékek minél nagyobb tételű elhelyezésére. a múlt évben különösen ugrásszerűen nőtt az üveg és roving szövetek exportja, ezekből egymillió négyzetmétert küldtek csehszlovákiába. nemrégiben a nyugatnémet enka-glanschstoff céggel írtak alá megállapodást a diolen márka használatáról, ami tovább növeli az exportesélyeket; a nyakkendőket már ezzel a védjeggyel hozzák forgalomba.

az idén újabb exportcikkbevezetését tervezik több újfajta divatos ing-és ballonanyaggal jelentkeznek a külföldi piacokon. a fokozódó belföldi és exportigények kielégítésére az msv terveiben új, nagyhatékonyságú külföldi gépek munkábeállítására, s különféle korszerű alapanyagok importja szerepel. a szintetikus alapanyagok iránt megnövekedett kereslet jobb kielégítését segíti elő a magyar-Lengyel szálcsere megállapodás is, amely 1976-ra 4000, 1980-ra pedig már 8 000 tonna poliészter selyem beszerzését teszi lehetővé. /mti/

-.
- 4 -

bb.7. ismét megnyitják kapuikat a nyári napközis táborok

i/zsu/gg/hi/a/-cz

1974. június 19.

jövő héten ismét megnyitják kapuikat a főváros nyári napközis táborai: budapest csaknem 300 általános iskolájának több mint 12 ezer kisdíákját fogadják. tizenkilenc kerületnek van már nyári napközis tábora, ahol a gyerekek szabad levegőn, fás, ligetes területen szabadabban mozoghatnak, tölthetik el kellemesen a nyári szünidőt.

a budapesti táborok a gyerekek nyári foglalkoztatására általában jó lehetőségeket nyújtanak, sőt a xvi. kerületi napközis táborban esős idő esetén is zavartalanul tölthetik az időt a gyerekek. itt ugyanis jelentős társadalmi összefogással olyan tábort hoztak létre, ahol külön kis faházak állnak egy-egy raj- 20-25 gyerek - rendelkezésére.

változatos programot készítettek nyárra a vii. kerületben is. a napközis tábor skisdiákjait két-két hetes cseretáborozásokra vidékre viszik, sőt egyes csoportok egy-egy szocialista országba is ellátogatnak. a cserepartner csoportoknak budapesten a kerület gondoskodik kellemes időtöltésről. csepelen jó kezdeményezés, hogy a napközis tábor lakóinak a csepeli sportklub minden évben evezős klubot indít a gyerekek számára. néhány órai sportoláson vehetnek részt. a xxii. kerületi táborból is gyakran mennek a tanulók kirándulni, minden második héten egy-egy hosszab utra is sor kerül.

a napközis táborok munkájába egyébként több helyütt bevonják az egyetemistákat, főiskolásokat és tanítóképzősöket, akiknek ezt az időt nyári gyakorlatnak is beszámítják. /mti/

-.
- 5 -

g

bb. 8. automatizált szénhidrogéntermelés szegeden - termelésirányítás, ellenőrzés számítógép és tv-képernyő segítségével

vid/ká/rj hgy

1974. június 19.

a szegedi szénhidrogén medencében magasszintű üzem- és munkaszervezési rendszer kialakításhoz kezdtek: bevezetik a kőolaj és földgáztermelés elektronikus számítógépes irányítását, illetve televíziós képernyőről történő ellenőrzését. mindennek feltételeként megoldották a termelési adatok központi összegyűjtésének távméréses módszerét. az országos kőolaj és gázipari tröszt, tudományos kutató intézetek közreműködésével, elkészítette a rendszer kialakításának tervét. megvalósítására a következő két évben összesen 213 millió forintot fordítanak. a legfontosabb objektum egy modern, kétemeletes épület lesz, amelynek építését a jövő hónapban kezdik meg. ebben szereli fel a magyar mérőműszerek gyára, a videoton és több más hazai cég az egész szegedi olajmező irányításának „elektronikus agyát”, ott foglal majd helyet a mező fődiszpécser, aki a komputer által pillanatok alatt kiszámított termelési adatok, illetve a képernyő segítségével szemmel tarthatja a 100 négyzetkilométernyi kiterjedésű szénhidrogén medencét és szükség esetén azonnal beavatkozhat a termelési folyamatba.

az elektronikus számítóközpont felépítése egyébként a befejező mozzanata lesz a rendszer kialakításának. a módszer bevezetésének feltételeit, a termelési adatok telemetriai vagyis távméréses - továbbításának rendszerét ugyanis már jórészt megvalósították. befejezték a sokszáz olaj- és gázkut termését összegyűjtő tankállomások, valamint a központi gyűjtőállomás automatizálását. ehhez sokszáz kilométer villamosvezetéket, s több ezer különféle mérőműszert építettek be. ezeknek a mérési adatai, valamint a földgáztisztító- és feldolgozó üzemek adatai futnak majd össze a számítógépes diszpécser-központban.

ugyanoda vezetnek majd az egész mező kitermelési technológiáját meghatározó vízviszanyomó rendszer „szálai”, is. ennek irányítóközpontja most kezdte meg működését. többszáz műszerébe száz kilométernyi földkábelrel jutnak el az adatok, s csaknem ezer mérési helyet ellenőrizhetnek anélkül, hogy a helyszínre kellene menni. ezt az automatizált vízviszanyomó központot is bekapcsolják majd az „elektronikus agyközpontba”,
/mti/

↓ legfontosabb --

8.05 rj

10 gzo

- 6 -

bb. 9. megszokták a nagyüzemi tartást az osztrák hegyi marhák
vid/ká/rj hgy 1974. június 19.

a zala megyei baki állami gazdaság a tejtermelés növelésére hegyvidéki szarvasmarhákat vásárolt ausztriában, s azzal telepítette be 400-as telepét. az import szarvasmarhák hamar megszokták a nagyüzemi tartást. az állomány termelése a vártnál jóval magasabb. az első laktáció után három és félezer liter tejet termeltek, a második után pedig már évi 4.000 liter az átlagos tejtermelés.

hasonlóan kedvező tapasztalatokat szereztek a hustermelés tekintetében is. a hegyvidéki szarvasmarha utódai 15 hónapos korban elérték az 550 kilós súlyt, s szinte valamennyit szuper minőségben értékesítette a gazdaság. a keszthelyi agrártudományi egyetem tangazdaságaként működő baki gazdaságban most minőségjavító keresztezést kezdtek a hegyvidéki fajtaival. /mti/

--

bb.10. méhes lajos

gk/ra hgy

1974. június 19.

a vas-, fém- és villamosenergia-ipari dolgozók szakszervezetének főtitkára hazaérkezett finnországból, ahol a finn vasszakszervezet 75. évfordulóján vett részt. /mti/ *as*

--

bb.11. a budapesti közlekedési vállalat

gk/ra hgy

1974. június 19.

értesíti az utazóközönséget, hogy június 20-án üzemkezdettől a 21-es jelzésű autóbuszokat a II. kerület orbánhegyi uti gázcsőfektetési munkák befejeztével az eredeti útvonalon közlekedtetik. /mti/

--

9.35/ra

10 1200

-7-

bb. 12. a mém felsőoktatási intézményei vezetőinek országos értekezlete

t/jf/gk/ra hgy

1974. június 19.

szerdán a kertészeti egyetemen országos értekezletet tartottak a mém felügyelete alatt álló felsőoktatási intézmények vezetői; az 1973-74. tanév eredményeiről és a végzett szakemberek elhelyezkedési lehetőségeiről tanácskoztak. dr. szücs kálmán mém-főosztályvezető tájékoztatójában elmondotta, hogy az élelmiszer-és fagazdaság felsőoktatási intézményeiben összesen több mint 13 ezren tanultak ebben a tanévben. a mostani államvizsgákra a nappali tagozaton mintegy 2100-an jelentkeztek, a levelező tagozatokon pedig 400-an vizsgáznak. az államvizsgázók 60 százaléka üzemmérnök-jelölt. a végzős szakemberek elhelyezkedése nem okoz gondot, általában három-négy állás-hely között választhatnak, s örvendetes, hogy szinte valamenynyien a termelő munkában helyezkednek el. megfelelő a felsőoktatási intézmények utánpótlása is, évről évre növekszik a jelentkezők száma. a kétezer helyre 5500-an pályáztak ebben a tanévben. a jelentkezők csaknem fele fizikai dolgozók gyermeke.

az egyetemek és a főiskolák vezetői megtárgyalták az oktatás integrációjával összefüggő kérdéseket és összegezték azokat a tapasztalatokat, amelyeket az intézmények ifjúsági parlamentjein szereztek./mti/

--

bb.13. közlekedési balesetek

gk/ra hgy

1974. június 19.

gyöngyös és gyöngyöspata között molnár lajos 25 éves autószerelő, gyöngyöspatai lakos motorkerékpárjával szabálytalanul előzött, és nekiütközött egy vontató pótkocsijának. az autószerelő olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

zirc belterületén ifj. venczel ferenc 5 éves zirci gyermek szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten és elütötte egy személygépkocsi. a kisfiu olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a kecskeméti vasútállomáson csáki józsef 22 éves máv fűtőgyakornok, kecskeméti lakos figyelmetlenül lépett a sínekre és a gyorsvonat halálra gázolta.

/folyt.köv./

10.25/ra

10/200

-8-

bb.13. / közlekedési ... folyt./ra

kazinbarcikán vanczák lászló 33 éves építésvezető, helyi lakos személygépkocsiját ittasan vezette és gyorsajtás közben halálra gázolta erdei árpád 34 éves gépkocsivezető, sátoraljai helyi lakos gyalogost. előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult büntető eljárás a személygépkocsi vezetője ellen.

király lászló 26 éves kárpitos, ősényi lakos a iii. ker. virág benedek utca és a szép völgyi ut kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget jónás lajos 36 éves csoportvezető által vezetett gépkocsijának, és összeütközött. az összeütközés következtében király lászlóné 27 éves női fodrász, ősényi lakos súlyos, nem életveszélyes, jónás lajos 3 utasa könnyű sérülést szenvedett, király lászló ellen eljárás indult.

szabó lászló 20 éves gépkocsivezető, lakiteleki lakos tehérgépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a xvii. ker. ferihegyi ut és xvii-es utca kereszteződésében, és összeütközött bóna józsef 40 éves kőfaragó, budapesti lakos motorkerékpárjával. az összeütközés következtében bóna józsefet a mentők életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. szabó lászló ellen őrizetbe vétel mellett eljárás indult.

a ix. ker. mester utca és dandár utca kereszteződésében rácz károly 32 éves asztalos, budapesti lakos figyelmetlenül haladt át az uttesten, és egy személygépkocsi elgázolta. rácz károlyt a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

pesold istván 71 éves nyugdíjas, budapesti lakos, a xix. ker. ady endre ut 79. szám előtt szabálytalanul haladt át az uttesten, és egy tehérgépkocsi elgázolta. pesold istvánt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították.

gönczi jános 25 éves traktoros, leányvándi lakos a iii. ker. keled utca és kaszás dűlő kereszteződésében motorkerékpárjával szabálytalanul kanyarodott, és összeütközött ligeti jános 18 éves budapesti lakos által vezetett motorkerékpárral, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították./mti/

--

10.45/ra

10/200

-9-

bb.14. átadták a kórusmű-pályázat díjait

gk/sl/ra hgy

1974. június 19.

szerdán délelőtt a szot székházában ünnepélyes keretek között átadták a díjakat a szakszervezetek országos tanácsa, a kórusok országos tanácsa munkásnékkari bizottsága és a népművelési propaganda iroda által a felszabadulás 30. évfordulójának tiszteletére meghirdetett kórusmű-pályázat nyertesének. a pályázaton első díjat nyert borgulya andrás - györe imre: zuhogj csak ár című műve. második díjjal jutalmazták lóránd istván - váci mihály: fujj szél című művét. harmadik díjat nyert decsényi jános -fodor józsef: ének a piros fejfáról című alkotása. a felsoroltakon kívül a zsüri jutalomban részesítette lóránd istván -kövesdi jános: lobogj, tavaszi szél és juhász frigyos -kövesdi jános: muzsikáló tavasz című művét.
/mti/

--

bb.15. termésmentés a maros hullámterében

vid/ká/ra hgy

1974. június 19.

a maros hullámterén a humuszban gazdag, magasabb fekvésű földeket mezőgazdaságilag hasznosítják, s főleg makó körzetében nagyon sok kiskertet alakítottak ki. a hét végére várható a folyó tetőzése és a magas árhullám valószínűleg elborítja az ültetvényeket. ezért az érdekelteket felhívták a termés mentésére. szerdán már kora reggel a folyómenti kertekben szorgoskodtak a termelők, szedték a burgonyát. a zöldborsót, a vöröshagymát, a zöldbabot és a petrezselyemgyökeret, hogy amit lehet megmentsenek a víz pusztításától.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja ezekben a napokban makón rendkívüli zöldségfelvásárlást tart. a kijelölt telepen reggel öt órától délután 16 óráig korlátlan mennyiségben átveszik a kiskert-tulajdonosok áruját./mti/

--

11.15/ra

-10-

161200

bb.16. fehérgyarmaton ülésezik a szövosz felügyelő bizottsága

vid/ká/ra hgy

1974. június 19.

szerdán és csütörtökön a szabolcs megyei fehérgyarmaton ülésezik a szövosz felügyelő bizottsága. az első napon nánási lászlónak, az elnöki tanács tagjának, a szövosz felügyelőbizottsága elnökének megnyitója után bódi istvánnak, a szövosz főosztályvezetőjének előadása alapján megvitatták a mezőgazdasági szakcsoportok helyzetét és a fejlesztéssel kapcsolatos feladatokat.

csütörtökön a belső ellenőrzésre vonatkozó minisztertanácsi rendelet tapasztalatait tárgyalják meg, s tájékozódnak a szövetkezeti kereskedelem helyzetéről./mti/

--

bb.17. az egész falu bucsuztatta a nyugalomba vonuló tanitót

vid/ká/ra hgy

1974. június 19.

zala megye egyik kis községében, sandon tanított 35 évig zámbó gábor pedagógus, a következő tanévnyitón már nem lesz ott az iskolában, nyugalomba vonul. a közmegebecsülésnek örvendő pedagógust ünnepélyesen köszöntötte a falu népe. bucsuztatásán majd mindenki megjelent, megköszönve a fáradhatatlan munkát. szinte valamennyiüket zámbó gábor tanította./mti/

--

bb. 18. pénteken kezdődik a magyar-mongol együttműködési bizottság ülészsaka

i/sb/gk/rj sl hgy

1974. június 19.

a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság viii. ülészsaka június 21-én kezdődik budapesten. tumenbajarin ragcsa, a mongol minisztertanács első elnökhelyettese, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottságának póttagja, a kormányközi bizottság mongol tagozatának elnöke vezeti a baráti ország küldöttségét, amely csütörtökön érkezik hazánkba.

x x x

a két ország gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottságának létrehozását 1965-ben határozták el, amikor kádár jánosnak, az mkszmp kb első titkárának vezetésével látogatást tett mongóliában a magyar párt- és kormányküldöttség. ekkor került sor a barátsági, együttműködési szerződés aláírására, a két ország közötti vízumkényszer megszüntetésére, az állategészségügyi megállapodásra és más egyezmények megkötésére is.
/folyt.köv./

11.55 nj

- 11 -

161250

bb. 18. /pénteken kezdődik...1. folyt./rj

a gazdasági együttműködés érdekében 1960-tól ötéves megállapodásokba foglalják a két ország kölcsönös áruszállításainak és fizetéseinek terveit. a kgst-tagországok, így Magyarország is Mongólia fejlődésének meggyorsítására hiteleket nyújtanak, berendezéseket szállítanak, részt vesznek ipari és mezőgazdasági üzemek építésében. Magyarország 1961 óta - a múlt évi adatok szerint - 24.4 millió rubel értékű hitelt és 2 millió rubel térítésmentes segélyt adott Mongóliának. Utánbátorban magyar közreműködéssel épült fel Mongólia első korszerű ruhagyára, amelynek fejlesztését, rekonstrukcióját ugyancsak magyar segítséggel ez év elején fejezték be. A múlt év nyarán adták át a magyar tervek és berendezések felhasználásával épített szonginói biokombinátot, amelyben évente 150-160 ezer liter vakcinát állítanak elő, s lényegében ezzel fedezik Mongólia állattisztázó- és vakcinaszükségletét. Az előző években több magyar állategészségügyi expedíció járult hozzá a mongol állatállomány egészségügyi ellátásához s a magyar szakértők több betegség leküzdéséhez nyújtottak segítséget mongol partnereiknek. A mezőgazdaság és ezen belül az állattenyésztés különösen jelentős ágazat Mongóliában. A nemzeti jövedelem felét adja a mongol mezőgazdaság, s ennek 85 százaléka származik az állattenyésztésből. Ezért volt rendkívül jelentős az a segítség is, amely szerint magyar szakemberek a baráti ország vízszegény területein 420 kutat építettek a lakosság és az állatállomány vízellátása érdekében. A magyar kutak 1.3 millió hektárnyi területen tették biztonságosabbá a legelők vízellátását. Korszerű esztető öntözőberendezések szállításával is hozzájárultak az öntözés meghonosításához, az állatállomány takarmánybázisának megteremtéséhez. Magyarország nyújtott segítséget a harhorini malom rekonstrukciójához, s ugyancsak magyar segítséggel az idén fejeződik be a darhani huskombinát építése. A magyar geológusok a vizkutatáson túl sok segítséget nyújtanak a mongol ásványi kincsek feltérképezéséhez, feltárásához. Több jelentős wolfram-, ón-, réz- és molibdénlelőhelyet fedeztek föl. A közös feltárás, termelés érdekében magyar-mongol vállalatok létrehozásáról tárgyalnak.

A magyar-mongol árucseré állandóan bővül, a tervek szerint 1971 és 1975 között újabb 14 százalékkal. Az 1974. évi árucseré-forgalmi és fizetési jegyzőkönyv szerint Magyarország főként gépeket, berendezéseket, alkatrészeket, gyógyszereket, köztöltőanyagot, bőrcipőt és különböző szöveteket exportál Mongóliába, ahonnan ellentétként gyapjút, szőrmét, bőröket, bőrkonfekciót, könnyűipari termékeket, bányaiipari terméket kap. Ezen kívül a tavaly aláírt első magyar-mongol belkereskedelmi választékcseré-megállapodás szerint a baráti ország bőr felsőruházati cikkeket szállít ruházati és műanyagcikk, játékok, írószerek ellenében.

/folyt.köv./

12.05 rj

- 12 -

bb. 18. /pénteken kezdődik... 2. folyt./rj

A kormányközi bizottságnak múlt évi VII. ülészaka rámutatott arra, hogy az együttműködés fejlesztésében a magyar közreműködéssel 1975-ig épített és üzembe helyezett ipari létesítmények kapacitásának közös, gazdaságos kihasználására, a mongol vízgazdálkodás fejlesztésére, Mongólia ásványi kincseinek feltárására, valamint a helyi erőforrásokat jól hasznosítható kisüzemek létrehozására kell törekedni, s ennek alapján bővíteni a kölcsönös áruszállításokat. /mti/

.-.

bb. 19. már 125 vállalatnál vezették be a dh-munkarendszert - csatlakoznak a szövetkezetek is

t/ni/gk/sl/rj hgy

1974. június 19

Szerdán a Toldi Filmszínházban a dolgozó hibátlanul munkarendszerrel kapcsolatos módszertani és oktatófilm-bemutatót tartottak.

A bemutató előtt Kiss Ernő kohó- és gépipari miniszterhelyettes elmondta, hogy kohó- és gépipar, a könnyűipar, az élelmiszeripar és az építőipar területén már 125 vállalat alkalmazza e hatékony munkarendszert, s jelezte, hogy rövidesen 50 szövetkezet is bevezeti.

A filmbemutató a dh megvalósításához ad sokoldalú módszertani segítséget az elhatározástól a bevezetés megkezdéséig. A módszertani és oktatófilmek nemzetközi cseréjét is tervezik, elsősorban az NDK-val, Csehszlovákiával, de több más országgal is. /mti/

.-.

12.10 rj

10/12 rj

- 13 -

bb.21. gladys marin szabad - a divsz felhívása

tm/hi/ra hgy

1974. június 19.

a világszerte kibontakozott szolidaritás és a nemzetközi haladó közvélemény nyomására a chilei katonai junta kénytelen volt hozzájárulni, hogy gladys marin, a chilei kommunista ifjúsági szövetség főtitkára elhagyhassa az országot. gladys marin már meg is érkezett európába.

ezzel kapcsolatban a divsz felhívást adott ki, amely hangsúlyozza: - a világméretű szolidaritási mozgalomban a demokratikus ifjúsági világszövetség és a többi nemzetközi ifjúsági és diákszervezet - a nemzetközi diákszövetség, a keresztény demokrata ifjúság nemzetközi szövetsége, a szocialista ifjúsági internacionalé, az ENSZ nemzetközi ifjúsági és diákmozgalma, az európai liberális és radikális ifjúsági szövetség fogott össze a chilei katonai junta elszigetelésére és a demokrácia visszaállítása érdekében chileében. a divsz a napokban véget ért varsói végrehajtó bizottsági ülésén hozott határozatok szellemében felhívással fordul a világ egész haladó ifjúságához, hogy fokozza tovább szolidaritási mozgalmát a chilei hazafiakkal. valamennyi haladó erő összefogása és céltudatos fellépése képes lesz arra kényszeríteni a chilei katonai juntát, hogy véget vessen a terrornak, és bocsásson szabadon minden bebörtönzött hazafit./mti/

-.-

bb.20. vöröskeresztes segély a szíriai árvizkárosultaknak

tm/hi/ra hgy

1974. június 19.

a magyar vöröskereszt jelentős értékű - élelmiszerből, tejporból és takarókból álló - segélyszállítmányt indított utnak az árvizsújtotta szíriai nép megsegítésére./mti/

-.-

12.05/ra

-14-

1012 ro

bb.22. kaposvár bekapcsolódik a regionális vízműbe

vid/kz/ra hgy

1974. június 19.

kaposvárott a rohamos fejlődés következtében az ezredfordulóig a jelenlegi 112-ről 400 literre nő az egy lakósra jutó vízfogyasztás. a város hat vízmű telepe már ma is csak nehezen tudja kielégíteni az 50 ezer lakós és az ipar vízigényét. még nagyobb gondot okoz az ivóvíz és a szennyvíz csatornák elavultsága, továbbá a szennyvíztisztító telep korszerűtlensége, és a víztározók hiánya.

a városi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén - tekintettel a tennivalók sürgősségére - úgy döntött, hogy a várost 1985-ig be kell kötni a regionális vízműhálózatba. addig is a meglévő kutak jobb kihasználásával, felújításával biztosítják az igények kielégítését. a végrehajtó bizottság határozatot hozott a szennyvízcsatornázás, a szennyvíztisztítótelep, a csapadékvíz elvezető csatornahálózat tanulmányterveinek részletes fejlesztési programjának kidolgozására, a víztározók létesítésére, a folyók, patakok további szennyeződésének megakadályozására./mti/

-.-

bb.23. új tejporüzem szegeden

vid/kz/ra hgy

1974. június 19.

tejporkészítő üzem kezdte meg működését szerdán a szegedi tejipari vállalatnál. a 15 millió forint értékű, holland gyártmányu berendezések óránként 2.400 liter soványtejet dolgoznak fel. rövidesen külön elősűrítő berendezéseket is felszerelnek s azután az új üzem évente csaknem 150 vagon tejport készít. ezt az ugynevezett soványtejport borjók itatásos nevelésére, illetve takarmánykoncentrátumok gyártására használják fel. az ilyen tejporokat korábban jelentős részben importáltuk./mti/

-.- 1012

bb.25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 19-én 13 óráig:

ra se

1974. június 19.

1. a kalapgyár jászfényszaru üzeme
2. balatoni képeslapok
3. női citraegyüttes
4. himzőasszonyok
5. öregdiáktalálkozó sárospatakon
6. az msv tervei
7. nyári napközis táborok
8. automatizált szénhidrogéntermelés
9. osztrák hegyi marhák

/folyt.köv./

12.40/ra

-15-

1014 or

bb.25. / a belföldi ... folyt./ra

- 10- hazaérkezett méhes Lajos
11. a bkv közleménye
12. országos rektori értekezlet
13. balesetek
14. kórusmű-pályázat díjkiosztása
15. termésmentés a maros hullámtérben
16. a szövetség felügyelő bizottságának ülése
17. az egész falu bucsuztatta...
18. magyar-mongol együttműködési bizottság ülészsaka
19. dh-munkarendszer
20. vöröskeresztes segély szíriának
21. a divsz felhívása
22. regionális vízmű
23. tejporüzem
24. időjárás
25. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb. 24. időjárásjelentés

rj hgy

1974. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti június 19-én, 12.00 órakor:

szeles idő

a vízcayai-öböl térségében, valamint észak-európában leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást. hatásukra az említett területeken kevés a felhő, száraz az idő. skandináviában folytatódott a rendkívül meleg idő, a baltic-öböl északi vége táján tegnap 27-30 fokos hőmérséklet is előfordult. európa többi részein felhősebb, változó az időjárás és a hőmérséklet általában csak kevésbé tér el az évszaknak megfelelő átlagtól. közép-európában a legutóbbi 24 órában óceáni eredetű, hűvösebb levegő érkezett. ennek hatására megnövekedett a felhőzet és néhány fokkal csökkent a nappali hőmérséklet.

hazánkban kedden a nyugati és az északkeleti megyékben mérsékelten felhős volt az ég, 6-9 órán át sütött a nap. máshol többnyire derült idő volt, 10-13 óra napfénytartamot jegyeztek föl a műszerek. a déli óráktól kezdve késő estig többfelé volt záporosó, zivatar, a lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között volt, de miskolcon elérte a 11, jósvafőn a 13 mm-t. miskolcra és győről jégesőt is jelentettek. a hőmérséklet legmagasabb értéke 23-28 fok között alakult ki. éjszaka főképp a dunántulon és az ország középső részén volt erősebben felhős az ég. eső azonban nem esett. hajnalra 10-17 fokig hűlt le a levegő. szerdán délelőtt a keleti megyékben változóan, máshol többnyire esős felhős volt az ég. a nyugati megyékből kisebb esőket is jelentettek. megélénkült, főleg a dunántulon helyenkint megerősödött az északnyugati, északi szél. a hőmérséklet 11 órakor 17 és 24 fok között váltakozott.

/folyt.köv./

12.45rj

- 16 -

bb. 24. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 22.5 fok volt, 2.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások szórványos esőkkel, helyenkint zivattal. többfelé élénk, napközben főképp a dunántulon időnkint megerősödő északi, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 492 cm.

/mti/

-.-

bb.26.ifjusági kiránduló központ épül velencén - a fejei megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/kz/ra hgy

1974. június 19.

a fejei megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán többek között a velencei-tó kereskedelmi, idegenforgalmi helyzetéről tárgyalt. mint az ülésen megállapították, a velencei-tó környéke egyre sokoldalubbá megfelel az üdülési, pihenési és a sportolási céloknak. az elmúlt három év alatt számottevően javult a tó partján az ellátás is. a tasakos tej forgalmazása, a velencei kenyérgyár és a kápolnásnyéki sörpalackozó üzembehelyezése már érezhető hatását, a tömegigényeket mozgóárusok és gyorsbüfék a főszében is nagyobb zökkenők nélkül kielégítik. mint az adatok mutatják, megnőtt az érdeklődés a velencei-tó iránt, az agárdi strandon a legnagyobb napi személyforgalom nyolcezerrel emelkedett és meghaladta a tizennyolcezer főt. a déli parton vasárnaponként 25-28 ezren pihennek, a tó éves látogatottsága 1971 óta 407 ezerről 756 ezerré növekedett. a negyedik ötéves terv időszakában hat élelmiszerbolttal és kilenc vendéglátó egységgel gyarapodik a tópart, ebből öt bolt és hét vendéglátó egység már elkészült, illetve most épül.

a következő években - 1975-1980 között - az üdülőterület újabb abc-áruházakkal, bisztrókkal gyarapodik, agárdon és velencén központi piacot és bevásárló központot építenek. a következő ötéves tervben elkészül a velencei ifjusági kiránduló központ, ahol konyha és étterem, pavilonsor és szórakoztató központ is készül. hasonló létesítmény lesz a velencei autós-strand, éttermek, büfé-pavilonok, bisztróval és kölcsönzővel. a következő öt év alatt ezerkétszázal növekszik a szálláshelyek száma is: agárdon két 120 ágyas turistaszálló, velencén 150 személyes motel épül és bővíti a déli part kempingjeit. a velencei-tó kereskedelmi és idegenforgalmi fejlesztésére 1975-1980 között összesen 153 millió forintot fordítanak./mti/

-.-

13.00/ra / 11.45

-17-

bb.27. kállai gyula fogadta nguyen thi dinh asszonyt

tm/hi/ra hgy

1974. június 19.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke szerdán a népfrent belgrád rakparti székházában fogadta nguyen thi dinh asszonyt, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnökségének tagját, a délvietnam **felszabadításáért** küzdő szövetség elnökét, a délvietnami népi felszabadító fegyveres erők helyettes főparancsnokát. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen áttekintették a vietnami politikai rendezéssel összefüggő kérdéseket, valamint a két mozgalom kapcsolatainak elmélyítését szolgáló további tennivalókat. nguyen thi dinh asszony köszönetet mondott a magyar társadalom részéről évek-óta megnyilvánuló internacionalista szolidaritásért, és testvéri támogatásért. a találkozón jelen volt makoldi mi-hályné, a magyar szolidaritási bizottság és a magyar nők országos tanácsának alelnöke, szentistványi gyuláné, a hnf ot titkára, és nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövete.

x x x

a magyar szolidaritási bizottság és a magyar nők országos tanácsa vendégeként hazánkban tartozkodó délvietnami nőküldöttség szerdán délelőtti látogatást tett a népfrent-székházában, ahol - társadalmi és tömegszervezeteink képviselőinek társaságában - szentistványi gyuláné, a hnf országos tanácsának titkára adott tájékoztatót népfrent-mozgalmunk tevékenységéről, politikai és társadalmi életünkben betöltött szerepéről. a baráti hangulatu látogatáson részt vett nguyen phu soai, a dvk és nguyen manh cam, a vdk budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

13.10/ra

Tóth

-.-

-18-

bb.28. megkezdte tanácskozását a korányi frigyes tbc- és tüdőgyógyász társaság kongresszusa

t/mir/gk/hi/ra hgy

1974. június 19.

szerdán a kereskedelmi kamara épületében megkezdte háromnapos tanácskozását a „korányi frigyes, tbc-és tüdőgyógyász társaság 39. kongresszusa. a tanácskozáson 12 ország több mint 400 szakorvosa százötven előadás keretében vitatja meg a tüdőbetegségek elleni küzdelem tapasztalatait és azt, hogyan lehetne a tüdőgyógyászat eredményeit hasznosítani a különböző daganatos és keringési eredetű mellkasi megbetegedések korai felismerésében és gyógyításában. a kongresszus megnyitó ünnepségén dr.zoltán imre, a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének elnöke mondott beszédet. egyebek között hangsúlyozta: hogy az orvostudományban csak akkor lehet sikeres nemzetközi együttműködést elérni, ha a különböző országok kutatói egységes szakmai nyelvet beszélnek, összehasonlítják legújabb nemzetközi eredményeiket.

ezt követően dr.miskovits gusztáv, a semmelweis orvostudományi egyetem tüdőgyógyászati klinikájának professzora, a korányi tbc-és tüdőgyógyász társaság elnöke ismertette a társaság elnökségének határozatát, amelynek alapján a tbc és tüdőbetegségek elleni küzdelemben, valamint a társaság érdekében végzett kimagasló munkájuk elismeréséül az 1972-1973-1974. évi korányi frigyes-émlékéremmel tüntették ki dr.kemény lajost, a nyiregyházi megyei tüdőgondozó intézet igazgató-főorvosát, dr.nyárády ivánt, az országos korányi tbc-és pulmonológiai intézet tudományos főmunkatársát és telegdi istvánt, a szabadsághegyi gyermektüdőgyógyintézet főorvosát, a „tuberkolózis és tüdőbetegségek, című szaklap főszerkesztő-helyettesét, majd a társaság elnöke átadta az emlékérmeket. ezt követően a kongresszus szekcióüléseken folytatta munkáját.

a nemzetközi tanácskozásnak különös időszerűséget kölcsönöz az, hogy hazánkban minimálisra csökkent az egykori súlyos népbetegség, a „morbus hungaricus, előfordulási gyakorisága: 1973-ban a gyermekek gümőkóros megbetegedésének előfordulási arányát tekintve magyarország azonos szintet ért el az ebből a szempontból legjobban álló hollandiával, s mint a szakemberek hangsúlyozzák, ebben jelentős szerepet játszott hazánk jól szervezett, aktív tüdőgyógyász-hálózata.

/folyt.köv./

13.25/ra

Tóth

-19-

bb.28. / megkezdte ... folyt./ra

a kongresszus előadásainak programja is jól tükrözi ezt a fordulatot. a tanácskozás résztvevői elsősorban a gümőkór leküzdésében szerzett tapasztalatok hasznosításával kívánnak hozzájárulni az újabb tömeges megbetegedések, a hörghurut és a tüdőrák leküzdéséhez. ennek jegyében cserélik ki véleményeiket és tapasztalataikat a betegségek korai felismerésének és megelőzésének lehetőségeiről, s arról, hogy mennyire lehet hatásos eszköze a röntgen szűrővizsgálat a különböző tüdőbetegségek felismerésének. az elképzelések szerint a tüdőgyógyászat jól szervezett hálózatát szeretnék továbbfejleszteni olyan formában, hogy a tüdőszűrések alkalmával egyéb betegségek szűrését is elvégezhesék.

ehhez kapcsolódik a kongresszus előadásainak másik témaköre, melynek központi kérdése: hogyan lehet a röntgenképeken észlelhető rendellenességek okait kideríteni./mti/

--

bb.29. kitüntetés

hi/ra hgy

1974. június 19.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa borgos gyula rendőr-vezérőrnagynak, a belügyminisztérium titkársága vezetőjének 60. születésnapja alkalmából, a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége és a belügyminisztériumban végzett eredményes munkássága elismerésül a vörös zászló érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál benkei andrás belügyminiszter./mti/

--

bb.30. olcsóbb a zöldborsó, az ujburgonya - a paprika még drágább, mint tavaly

i/ol/gk/sl/ra hgy

1974. június 19.

az idénynek megfelelő a zöldség-gyümölcs felhozatal; a tök, a paradicsom, az uborka kivételével általában ki is elégtí a keresletet. a nagyvásártelepről kapott tájékoztatás szerint naponta mintegy 70 vagon áru érkezik az elosztóhelyekre, ezen belül 20 vagon burgonya és a citrommal, valamint az e hétén még kapható narancssal együtt 12-13 vagonnyi gyümölcs. az utóbbi napokban különösen ujburgonyából erősödött a felhozatal, s ennek köszönhetően máris lényegesen olcsóbb, mint tavaly ilyenkor volt.

/folyt.köv./

14.35/ra

-20-

bb.30. / olcsóbb ... folyt./ra

a múlt év június 20-i 8.00, illetve 7.00 forintos árhoz képest a zöldrtnél csütörtöktől már 5,80-ért adják a szines gúl és rózsa és 3.60-ért a fehér fajtákat. ez egyébként az utóbbi évek legjobb árszínvonala ebben a szezonban. zöldpaprikából még csak ezután számolhatnak növekvő mennyiségekkel, s ez az oka annak, hogy most még drágább, mint tavaly ilyenkor. a paprika érését egyébként - csakugy, mint a tök, paradicsom és uborkáét - a szokásosnál hűvösebb időjárás, a tartós meleg hiánya késlelteti. a fejés- és kelkáposzta a múlt évvel megegyező áron igény szerint kapható a zöldrtn boltjaiban.

zöldborsóból is van elegendő, és ami a fő, most jóval olcsóbb, mint tavaly volt; a velőborsó az akkori 7.60 forintos árral szemben most 6.00 forintért, a petit és egyéb fajták pedig 6.00 forint helyett 4.60-ért kaphatók. jövő hétre már a nagy hüvelyű testes velőfajtákat várják nagyobb mennyiségben.

a naponta érkező sárgarépa és gyökér mennyisége fedezi a szükségletet; a zavartalan ellátást a fővárosban a budapesti termelőszövetkezetek szállítási biztosítják. a gyökér csomója - minőség szerint most 80 fillérrel, illetve 1.- forinttal olcsóbb. a sárgarépát viszont 20 fillérrel drágábban adják. a fejessaláta ára 20 fillérrel alatta van a tavalyinál. az i.osztályu zöldhagymát most is 1.80-ért, a ii.osztályut a múlt évi 1.40 helyett 1.20-ért árusítják csomónként.

gyümölcsfronton is vegyes eredményekkel jár az árösszehasonlítás. meggyből gyengébb a termés, kevesebb az egres is az idén. a meggyet, málnát, ribizkét mégis a múlt évi áron kapják a zöldrtn vásárlói. a cseresznye - minőségtől függően - tavaly 12.80, illetve 10.- forint volt, most 16.-, illetve 12.- forint az ára, de van 8.00 forintos is.

eperből már eddig 26 vagonnal adtak el többet, mint a múlt év megfelelő időszakában. akkor 27.-, 19.-, és 12 forint volt az ára, osztályozás szerint. most a szebbjét 26.- és 20.- forintért adják, a befőzni való a tavalyihoz hasonlóan most is 12 forint. az eper jelenlegi ára egyébként jelentős vállalati veszteségeket takar; majdnem ugyanazon az áron vásárolják fel, mint amennyiért eladják.

a jövő hétre - amennyiben az időjárás kedvezőre fordul - gyümölcsből, zöldségből egyaránt többet várnak. a zöldrtn-nél remélik, hogy javuló színvonalon tudják majd kielégíteni az uborka-, tök- és paradicsomkeresletet, ami az árak kedvezőbb alakulását hozhatja magával ezeknél a cikkeknel is. a lassan lefutó eper helyében erősödik majd a málna felhozatala és előreláthatólag rövidesen megjelenik a piacon az első őszibarack is.

13.50/ra

--

-21-

bb.31. átáztak a gátak a bodrog és a tiszta borsodi szakaszán
vid/kz/ra hgy 1974. június 19.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén továbbra is harmadfokú árvízvédelmi készültség védi a bodrog gátjait. felsőberekkinél lassu apadást mutat a vízmérce, ennek ellenére továbbra is szükséges a fokozott védekezés, mert a napok óta tartó áradás következtében a gátak átáztak. a vízügyi szakemberek számítanak a fakadó vizekre és a keletkező bugárok körülhatárolására a szükséges intézkedéseket megtették.

a tiszta-borsod megyei szakaszán - zemplénagárd és kenézlő között - harmadfokúra, a tokajtól ujlőrincfalváig terjedő részen pedig másodfokúra emelt készültséget tartanak.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság mintegy ezernyolcszáz dolgozót mozgósított a gátak védelmére. munkájukat nehezíti, hogy az utóbbi napok meg-megújuló zivataros időjárása „elsározta”, a gátakat, megnehezült a védekezőanyagok helyszínre szállítása. ennek ellenére mindenütt elegendő fóliát, homokzsákokat, rőzseköteget halmoztak fel és a „viharszünetekben”, végzik a gátak fóliázását, homokzsákokkal történő megerősítését, hogy a hullámverés káros hatását kiküszöböljék. /mti/

bb.32. gáspár sándor fogadta a dán szociáldemokrata párt küldöttségét

gg/sl/ra hgy 1974. június 19.

gáspár sándor, a szot főtitkára kedden fogadta a dán szociáldemokrata párt anker jørgensen elnök vezette küldöttségét. a baráti találkozón eszmecserét folytattak a dán és a magyar dolgozókat és szakszervezeteiket érintő kérdésekről. /mti/

NA 1500

-22-

bb. 33. a kpm utügyelete közli
nj sl hgy 1974. június 19.

szolnokon, a tiszta-hid forgalomkorlátozása valamint a 4. számú főút szolnoki és kisujszállási szakaszának korszerűsítése miatt óriási dugók keletkeztek, mert az öt és fél méteres pályaszélesség sem az autóbuszok, sem a kamionok továbbhaladásához a kétirányú forgalom miatt nem elégséges. ezért a szolnoki közúti igazgatóság a gépjárművezetőknek a következő terelőutakat javasolja.

- budapest-debrecen irány

budapest-füzesabony /3.sz. főút/ -
füzesabony-tiszafüred -debrecen - /33.sz. főút/

budapest- biharkeresztes utvonal ill. irány:

budapest-füzesabony /3.sz. főút/ - füzesabony - tiszafüred - debrecen /33.sz. főút/ - debrecen - berettyóujfalu /47.sz. főút/ - berettyóujfalutól 42. sz főút

budapest - gyulavári utvonal

budapest - kecskemét - kiskunfélegyháza /5.sz. főút/
kiskunfélegyháza - csongrád-szentes /451 sz. út/, szentes- orosháza - békéscsaba -gyula. /mti/

NA 1500

-22/a-

bb. 34. pénteken 19 óra 38 perckor kezdődik a csillagászati nyár

i/ni/rj sl hgy

1974. június 19.

pénteken 12 órakor nincs árnyékuk hawaiiiban és havannában a felhőkarcolóknak, a szahara közepén a 3000 méteres ahaggar hegy szikláinak és nincs enyhet adó árnyék az indiai kalkutta és a kínai kanton legszűkebb síkátoraiban sem. a csillagászati nyár ezen a napon 19 óra 38 perckor kezdődik, amikor a nap eléri látszólagos pályájának legészakibb pontját. ezeknek a pontoknak az összessége az északi féltekén a ráktérítő, ezen terülnek el a fent említett helységek. ezen a napon ott délben a nap a zeniten van, sugarai merőlegesen perzselik a földet. az északi sarkkör mentén pénteken legfehérebb az éjszaka, az esti szürkületet sötétség nélkül váltja fel a hajnalpir.

pénteken lesz az év leghosszabb nappala, amely 15 óra 59 percig tart és az éjszakának csak nyolc óra egy perc jut. a nap 3 óra 46 perckor kél és 19 óra 45 perckor nyugszik. déli 12 órakor a nap sugarai 66 fokos szögben érkeznek és melegítik hazánk földjét. szombattól aztán lassan rövidülnek a nappalok, június végéig összesen öt perccel lesznek rövidebbek. amikor aztán szeptember 23-án 10 óra 59 perckor újra egyforma hosszú lesz a nappal és az éjszaka, kezdődik majd az ősz. /mti/

-.-

bb.35. tovább apadnak a folyók a felső-tisza térségébe

vid/kz/ra hgy

1974. június 19.

tovább apadnak a folyók a felső-tisza térségében. a tiszai árhullám már tiszabercel és tokaj között tetőzött, ettől feljebb apad csak úgy, mint a tur, a szamos és kraszna. a tisza felső szakaszán, a szamoson, a turon megszüntették, vagy elsőfokúra mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget. biztonsági okokból csupán a krasznán van még harmadfokú árvízvédelmi készültség a lassu apadás miatt. a tetőzéshez képest azonban már ennek vízszintje is 70 centivel alacsonyabb.

!folyt.köv./

14.15/ra

-23-

M 150

bb.35. / tovább apadnak ... folyt./ra

a tiszta felső szakaszán mekezdtek a védekezés során beépített művek bontását, a használható anyagok visszaszerzését. valamennyi védelmi vonalon végzik a megrongálódott töltések helyreállítását.

a belvizzel borított terület 2.800 hektár. ezeken a helyeken szükség szerinti első vagy másodfoku belvízvédelmi készütséget tartanak és szivattyúk dolgoznak a vizek eltávolításán.
/mti/

-. -

bb.36. sajtótájékoztató a középiskolai orosz nyelvi táborok munkájáról

vid/fm/ra hgy

1974. június 19.

a július 8-án nyíregyházána és tatán megnyíló középiskolai orosz nyelvi táborok szerepéről, jelentőségéről és előkészületeiről tájékoztatta szerdán nyíregyházána a sajtó képviselőit dr.bodó lászló, az országos pedagógiai intézet főigazgatóhelyettese. a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok új, fejlődő és igen hasznos formájában lehetőséget biztosítanak a munkás-paraszt származású, tehetséges középiskolásoknak arra, hogy orosz nyelvi környezetben sajátítsák el és fejlesszék továbbismereteiket, képességeiket.

a két tábor lakóit szovjet egyetemi, főiskolai hallgatók és olyan szovjet pedagógusok segítik, akiknek működési területe az orosz nyelv idegen nyelvként való oktatása. a színes, változatos programban a közös tevékenység során a másodikos középiskolások megismerkednek a mindennapi élet, a társalgási nyelv kifejezéseivel, szókinccsével, az orosz és szovjet irodalom hagyományival, eredményeivel.

az ideai tábor szervezési munkájához felhasználják a tavalyi szolnoki kísérleti tábor tapasztalatait. hathatós támogatást nyújtanak a táborok működéséhez a párt- állami és társadalmi szervek, s a két város vezetői is.

az ideai táborokban kétszáz magyar diákot fogadnak. tekintettel a nagy érdeklődésre, a jövőben tovább szeretnék bővíteni a táborozási lehetőségeket./mti/

-. -

15.20/ra

-24-

NA 1520

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1974. június 19.

bb. 40. ülést tartott a minisztertanács

hgy/e

1974. június 19.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács szerdán ülést tartott.

borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese jelentést tett a kormánynak a szovjetunióbeli látogatásáról, valamint a magyar-koreai gazdasági és tudományos-műszaki konzultatív kormányközi bizottság ii. üléséről. az ülésen megállapodás született a gazdasági kapcsolatok és a tudományos-műszaki együttműködés további elmélyítéséről.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságban tett hivatalos, baráti látogatásáról. a megbeszélések hozzájárultak a két ország kapcsolatainak erősítéséhez és a gazdasági együttműködés további széleskörű bővítéséhez. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a külügyminiszter jelentést tett a sziriai arab köztársaságban és az iraki köztársaságban tett hivatalos baráti látogatásáról. a tárgyalások elősegítették hazánk és a meglátogatott országok kapcsolatainak továbbfejlesztését, együttműködésünk erősítését a nemzetközi béke és biztonság megszilárdítása, a közel-keleti probléma igazságos és tartós rendezése érdekében.
a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

/folyt.köv./

15.35/e

- 1 -

NA 1545

bb. 40. /ülést tartott...1.folyt./e

a kormány - a gyakorlati munka követelményeiből kiindulva - előterjesztést tett a népköztársaság elnöki tanácsához a művelődésügyi minisztérium szétválasztására, oktatási és kulturális minisztérium létesítésére.

a minisztertanács elfogadta a nehézipari miniszter jelentését a petrokémiai központi fejlesztési program végrehajtásának jelenlegi állásáról. a beruházások a tervezett ütemben folynak.

a számítástechnikai tárcaközi bizottság vezetője jelentést tett a számítástechnikai központi fejlesztési program végrehajtásáról. az elmúlt években kialakultak hazánkban a számítástechnika alkalmazásának alapjai, fejlődött számítógépparkunk. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette és meghatározta a további feladatokat.

a minisztertanács meghallgatta az országos vízügyi hivatal elnökének jelentését a tiszán és mellékfolyóin kialakult árvízi helyzetről. megállapította, hogy a védekezés a veszélyeztetett szakaszon mindenütt eredményes volt, de az árvíz lassu levonulása miatt a készülség fenntartása még szükséges. a kormány a jelentést és a megtett intézkedéseket jóváhagyólag tudomásul vette.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter jelentést tett a tavaszi munkákról, a nyári betakarításra való felkészülésről és az ellátás várható alakulásáról. a gondosan végzett tavaszi munkák a szárazság hatását nagymértékben ellensúlyozták. a mezőgazdasági üzemek felkészültek a betakarításra. a felvásárló szervezetek gondoskodnak a tárolóterek előkészítéséről és a termények gyors átvételének megszervezéséről. a minisztertanács a jelentést tudomásul vette.

a kormány határozatot hozott az alsófoku intézményekben oktató egyes pedagógusok és a középfoku oktatási és nevelési intézményekben működő pedagógusok heti kötelező óraszámának csökkentésére, illetve az egészségügyi, az állami mezőgazdasági, erdő- és vadgazdálkodási, közlekedési, fürdő üzemági, továbbá az oktatási, valamint a kulturális szolgáltatási intézményeknél és vállalatoknál dolgozók munkaidejének csökkentésére. az intézkedés bevezetésére - alapos felkészülés után - ágonként meghatározott időpontban, fokozatosan kerül sor.

/folyt.köv./

15.43/e

M 1520

- 2 -

bb. 40. /ülést tartott...2.folyt./e

a kormány megváltoztatta a lakásépítéssel kapcsolatos kölcsön egyes feltételeit. a jövőben az állami vállalatoknál dolgozó munkások az ország bármely településén családi ház építése esetén - a budapestivel azonos feltételek mellett - kölcsönt kaphatnak. a három vagy ennél több gyermekes családok, családi ház építése esetén - az előbbi feltételek mellett - további kamatkedvezményben is részesülnek.

a kormány rendeletben szabályozta a tanácsi kezelésben lévő állami földek mezőgazdasági hasznosítását. az intézkedés elsőrendű célja a megművelhető állami földeknek a mezőgazdasági termelésbe történő bevonása.

a minisztertanács a kormány titkársága vezetőjének előterjesztése alapján megvitatta és elfogadta a saját, továbbá a kormány bizottságai és a központi népi ellenőrzési bizottság 1974. ii. félévi munkatervét.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

..-

15.42/e

M 1520

- 3 -

bb.37. a kedvezőtlen adottságu termelőszövetkezeteken a sor - jó ütemben halad a husprogram megvalósítása bács-kiskunban

vid/fm/a/hgy

1974. június 19.

az állattenyésztés helyzetéről, a husprogram megvalósításáról tanácskozott szerdán bács-kiskun megye tanácsának végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy jó ütemben halad e fontos élelmiszertermelő megye állattenyésztésének korszerűsítése, árutermelésének növelése. az utóbbi évben javult a tenyésztési munka, s tapasztalható az ágazat iparosodása. a tervidőszak elején 19 szarvasmarhatenyésztő központ létesítését kezdték meg. s ezek - hét kivételével - elkészültek. a következő években a kedvezőtlen adottságu termelőszövetkezetek modern állattenyésztésének megteremtésére, fejlesztésére kerül sor. 1975-ig - főleg a homokhátságon - 3040 új szarvasmarhaférőhelyet létesítenek, s közel ezret korszerűsítenek.

a szarvasmarhaprogram megvalósításával egyidejűleg gondoskodnak a tej piacáról, felvásárlásáról, feldolgozásáról. a fogyasztói igényekhez mérten gyarapítják a tejelő állományt. az ötödik ötéves terv végére a szarvasmarhaállomány 51 százaléka szolgálja a tejtermelést, a többi főleg húst ad majd. a friss tej fogadására 54 tejgyűjtő telepet korszerűsítenek, és újabb 26-ot építenek. eddig 28-at modernizáltak, s elkészültek, illetve épülnek az új tejgyűjtő állomások.

az utóbbi években háromszorosára nőtt a sertéshústermelés bács-kiskun megyében. a felmérések szerint minden eddiginél több sertést tartanak a megye nagyüzemeiben, háztáji gazdaságaiban. a már termelő, ipari jellegű sertéstelepek még mindig nem jutottak túl a kezdeti nehézségekre. gazdaságos üzemeltetésükhöz hiányzik az egyöntetű hus típus sertésfajta, kevés a szakember, s gyakorlatlanok a takarmányozási technológiában.

továbbra is szükség van a háztáji gazdaságok hústermelésére - állapították meg az ülés résztvevői. a megnövekedett husfelhozatalnak 55 százaléka még mindig a háztáji gazdaságokból kerül ki bács-kiskunban. ezért fejlesztése, a termelésre való ösztönzés is célja a megyei husprogram megvalósításának. most vizsgálják, hogy a háztáji gazdaságok adóztatása hogyan befolyásolja az állattartást. a jelzések szerint ugyanis sok helyütt az adóalap megállapításánál nem veszik külön az állattenyésztésből származó jövedelmet, hanem összevonják az egyéb kertészeti termékek bevételeivel. ezt nem tartják reálisnak a kisárutermelők, s ezért már észlelhetően csökken a háztáji gazdaságok állatállománya./mti/

15.40/a

- 25 -

NA 1603

bb.38. lakásépítési tapasztalatokat gyűjtenek - többhónapos vizsgálatot indít a szolnok megyei képviselőcsoport

vid/fm/a/hgy

1974. június 19.

szolnok megyében, de különösen a megyeszékhelyen a többi hasonló nagyságu városhoz képest rosszabb a lakáshelyzet, a jogos igénylőknek hosszabb ideig kell várni a kiutalásokra. a következő ötéves terv idején csökkenteni akarják ezt a lemaradást, s ehhez segítséget adhatnak a többi közepes nagyságu megyeszékhely lakásépítési tapasztalatai, a szervezés bevált módszerei. szolnok megye országgyűlési képviselői szerdán tartott ülésükön elhatározták, hogy a nyári hónapokban széles körű felmérést végeznek szolnokon, karcagon és jászberényben és tapasztalatszerzés céljából elutaznak többek között székesfehérvárra, egerbe és békéscsabára. a képviselők a lakáshelyzetet jellemző statisztikai adatokon kívül, elsősorban arra kíváncsiak, hogy nagyjából hasonló pénzügyi feltételek mellett a többi megyeszékhelyen miként tudnak több lakást építeni. tapasztalatokat gyűjtenek az öp-kölcsönnel és szövetkezeti formában megvalósuló építkezések szervezéséről, lebonyolításáról, a lakáselosztási elvek helyi érvényesülééről, a kedvezményes lakásépítés, a munkás-és félkész otthonok tömeges építésének eredményeiről. a képviselők e vizsgálat alapján készülnek az ötödik ötéves tervet megvitató parlamenti ülészakra. /mti/

--

bb.39. megalakult fejér megye harmadik üzemi tit-szervezete

vid/kz/a/hgy

1974. június 19.

az agárdi állami gazdaságban szerdán tartotta ünnepi alakuló ülését fejér megye harmadik üzemi tit szervezete. a tudományos ismeretterjesztés új fórumát özvald lászló, az állami gazdaság igazgatója nyitotta meg, majd dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár tartott előadást a mezőgazdasági ismeretterjesztés feladatairól. az agárdi állami gazdaság jól felszerelt szakmai klubot bocsátott a szervezet rendelkezésére. /mti/

--

15.45/a

- 26 -

M-16¹⁰

bb.41. s. sharma,

gk/hi-/a/-hgy

1974. június 19.

az összindiai béke és szolidaritási bizottság kerala állami főtitkára, aki az aapso-szemináriumon való részvétele után néhány napot az országos béketanács vendégeként budapestben töltött, elutazott hazánkba. s.sharma tárgyalásokat folytatott az országos béketanács vezetőségével. az indiai és magyar békemozgalom kapcsolatának további erősítéséről, a két mozgalmat érintő kérdésekről. /mti/

--

bb.42. a tolna megyei tanács ülése - a beloiannisz hirasstechnikai gyárba olvad a szekszárdi vasipari vállalat

vid/fm/a/hgy

1974. június 19.

szerdán szekszárdon ülést tartott a tolna megyei tanács. az ülésen, - amelyen részt vett és felszólalt k.papp józsef, az mszmp tolna megyei bizottságának első titkára, tolna megye egészségügyi és szociálpolitikai helyzetéről tárgyaltak.

az előterjesztett jelentés szerint az elmúlt években továbbfejlődött a lakosság egészségügyi-szociális ellátásának színvonala. ez a tárgyi feltételek javulásán kívül elsősorban az orvosok, egészségügyi dolgozók lelkiismeretes munkájának köszönhető. a megyei tanácsülés egyebek közt arról hozott határozatot, hogy az ötödik ötéves tervidőszakban kiemelten kezeljék a tolna megyei kórház új gyermekosztályának megépítését. esetleg a meglévő kórházi ágyak átszervezésével is növelik a szülészeti ágyszámot. hatékonyabbá teszik a népesedéspolitikai határozattal összefüggő felvilágosítást, a növédelmi tanácsadás szervezetének kiépítésével. elhatározták, hogy megyeszerte növelik a bölcsődei helyek számát, a helyi tanácsok erőfeszítésein kívül az üzemek, a szövetkezetek, a társadalom támogatására is támaszkodva.

a gyógyító-megelőző ellátás terén a gyermekorvosi körzetek, a szakorvosi ellátás, a rendelőintézeti hálózat továbbfejlesztését, valamint a meglévő intézmények felújítását, így a szekszárdi megyei kórház rekonstrukciójának folytatását és a bonyhádi járási kórház korszerűsítését jelölték meg fő feladatként.

/folyt.köv.15.50/a

- 27 -

M-16¹⁵

bb.42./ a tolna megyei.....folyt./-a

szükségessé vált a közegészségügyi és járványügyi állomás új megyei székházának megépítése. fokozottan gondoskodnak az egészségügyi káderállomány fejlesztéséről, s a tervezett orvoslakások és nővérszállások építéséről, - rögzítette a határozat.

a megyei tanácsülésen bejelentették a szekszárdi vasipari vállalat megszüntetését, illetve átszervezését is. a hőcsöves olajkályha gyártásáról ismertté vált tanácsi vállalat meghaladta a kisüzemi méretet, elérte a középüzemi szintet. a beloiannisz hűtőtechnikai gyár közölte, hogy a szekszárdi vasipari vállalatot 1974. június 30-1 mérleggel átveszi, -s az állami tervbizottság által jóváhagyott fejlesztési terve keretében szekszárdon hatvanmillió forintot ruház be telefonközpont-részegységgyártó üzem kiépítésére. gondoskodik gépi berendezésről, s az 1980-as évekig 1600 munkást akar foglalkoztatni. ez a megoldás a legjobb, mert a bhg által megvalósítandó fejlesztési program beleillik a gépipari strukturát szélesíteni akaró megyei iparfejlesztési célkitűzésekbe, szekszárd műszeripari bázissá való alakításába. a szekszárdi vállalatnak jelenleg 950 dolgozója van, s több megyebeli részleggel, szolgáltatógységgel rendelkezik. ezeket az egységeket más vállalatokhoz csoportosítják át./mti/

-.-

bb.43. ibusz-sajtótájékoztató síófokon

vid/fm/gné/a/-cz

1974. június 19.

síófokon szerdán - tausz jánosnak, az ibusz vezérigazgatójának és a sajtó képviselőinek jelenlétében - dr.hetényi istván, az ibusz vezérigazgatóhelyettese felavatta a balatonparti város új ibusz-irodáját, amely komplex szolgáltatásaival áll a hazai és külföldi vendégek rendelkezésére. az átadás után a síófoki hotel Európában sajtótájékoztatót tartott dr. hetényi istván. az újságírók kérdéseire válaszolva ismertette az 1974. évi idegenforgalom eddigi és várható eredményeit. elmondotta többek között, hogy az idei év első öt hónapjának forgalma biztató, a jövőre nézve. eddig ötven-ezer magyar turista utazott szervezett formában külföldre és ugyanakkor csaknem száznegyvenezer külföldi vendég érkezett hazánkba, ami jóval meghaladja a tavalyi év hasonló időszakának forgalmát.

/folyt. köv./
16.00/a

- 28 -

N 16¹⁵

bb.43./ ibusz-sajtótájékoztató.....folyt./-a

az utazási igények jobb kielégítése, a jobb tájékoztatás, a választási lehetőségek növelése érdekében az idén is megjelentették a kiutazási programfüzet második kiadását. az új külföldi utazási ajánlatok között szerepelnek olcsó tengerparti, hegyvidéki utak. először indul különvontat a román tengerpartra szeptemberben nyolc napos társas utazásként, amelynek részvételi díja 1900.- forint. a spanyolországba szervezett körutak népszerűségére tekintettel új turista-kategóriájú körutat indítanak szeptember és október hónapban is. a 12 napos ut 8 800.- forintba kerül. a jugoszlávia hat legszebb déli városát érintő 12 napos körut 5 400.- forintba kerül. a belföldi turisták részére egész évben szerveznek olcsó, kétszáz forinton aluli költséget jelentő utakat is. /mti/

-.-

bb.44. az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának

t/bc/gg/h1/a/-cz

1974. június 19.

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága szerdán dr.gonda györgy elnöklésével ülést tartott. a tanácskozáson részt vett dr.szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, dr.szilberekj jeno igazságügyminiszterhelyettes, villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes, dr.biró györgy a legfőbb ügyész helyettese.

a bizottság megtárgyalta az igazságügyi minisztérium, a legfőbb ügyészség és a legfelsőbb bíróság 1973. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést, amelyhez dr.szilberekj jeno és dr.szakács ödön szóbeli kiegészítést fűzött.

a bizottság ezt követően írásos előterjesztés és villányi miklós tájékoztatója alapján megvitatta a tanácsok elmúlt évi gazdálkodását.

/folyt.köv./

16.20/a

- 29 -

N 16¹⁵

bb.44./ az országgyűlés.....folyt./-a

a tanácsok 1973. évi pénzügyi helyzete kiegyensúlyozott volt. gazdasági stabilitásuk erősödése lehetővé tette, hogy az 1973-ban elhatározott feladatokat teljesíthessék, sőt eredetileg nem tervezett célokat is megvalósíthassanak. emellett növelték a biztonságos gazdálkodás célját szolgáló tartalékok összegét.

a költségvetési gazdálkodásban a tanácsok alapvető feladatuknak tekintették a lakosság szükségleteit szolgáló intézmények fenntartását, bővítését és ellátási színvonalának további javítását. az ehhez szükséges feltételeket részben saját eszközökből - azáltal, hogy a bevételek a tervezetnél lényegesen kedvezőbben alakultak - részben a központiilag biztosított póttólalagos állami támogatással biztosították. a növekedés nagy hányadát teszi ki az az összeg, amely a tanács-törvény és más intézkedések alapján új feladatként került a hatáskörükbe az elmúlt három évben, de jelentősen növelték az előirányzataikat a központi szervek által elhatározott társadalompolitikai intézkedések is. a legfontosabb fejlesztési célnak a lakásberuházást és az ehhez kapcsolódó víz-csatorna közművesítést, valamint a gyermekjóléti intézményhálózat bővítés tekintették.

az elmúlt évben a tanácsok költségvetésének bevétele az állami hozzájárulással együtt csaknem 30 milliárd forintot tett ki, ami 13 százalékkal haladta meg az előző évit.

a tanácsok által 1973-ban gazdasági és kommunális feladatokra fordított összeg lényegesen meghaladta mind az 1972-évi felhasználást, mind pedig az általuk tervezett eredeti előirányzatot. a teljesítés főként idegenforgalmi, köztisztasági, egyéb kommunális és vízgazdálkodási feladatok területén kedvezőbb az előző évinél.

a szociális és egészségügyi feladatokra fordított kiadások több mint 9 százalékkal haladták meg az 1972-ben ilyen célra felhasznált összeget. ezen felül a tanácsok egészségügyi és szociális intézményeik felújítására a megelőző esztendeinél 50 millió forinttal többet költöttek.

/folyt.köv./

16.25/a

- 30 -

M 16⁵⁰

bb.44./ az országgyűlés.....2.folyt./-a

a kiadásoknak az előző évihez viszonyított növekedése összhangban áll az országgyűlés által 1972-ben elfogadott egészségügyi törvény alapvető céljaival, másrésztől kifejezésre jut benne azoknak a központi intézkedéseknek a hatása is, amelyeket a központi bizottság 1973 novemberi ülésének határozata nyomán valósítottak meg.

a gyógyintézeti ágyak száma csaknem ötszázalékkal bővült, a szakorvosi órák száma csaknem 1100-zal, az üzemorvosi órák száma 245-tel, az általános és a gyermekorvosi körzetek száma pedig 126-tal emelkedett. az anya-csecsemő és gyermekvédelem feladataira az előző évvel szemben 109 millió forinttal, csaknem 12 százalékkal többet fordítottak. legjelentősebben - csaknem 2100 férőhellyel - a bölcsődei árhálózat gyarapodott. a csecsemő otthoni férőhelyek száma 270-nel, az egészségügyi gyermekotthoni férőhelyeké 160-nal, ■ bővült, a védőnői körzetek száma pedig 58-cal magasabb az előző évinél.

szociális feladatokra az előző évvel szemben csaknem 55 millió forinttal, mintegy 20 százalékkal fordítottak többet a tanácsok.

a kulturális célú kiadás összege csaknem 13 százalékkal haladta meg az előző évi felhasználást. a tanácsok, - a vállalatok, szövetkezetek és egyéb intézmények pénzeszközeinek bevonásával - az elmúlt évben mintegy 19 700-zal bővítették az óvodai helyek számát. a nagyarányú fejlesztés hatására az óvodáskorú gyermekek több mint 66 százaléka részesült tavaly óvodai ellátásban, 1972-ben ez az arány még csak 62 százalék volt/ a férőhely-fejlesztések mellett a tanácsok az óvodák ellátási színvonalának emelésére is törekedtek; az egy férőhelyre jutó költség mintegy 27 százalékkal emelkedett.

a vitában az eredmények mellett erőteljesen hangot kapott a felújítási munkák hatékonyabb, jobb végrehajtása, a tanácsi és nem tanácsi szervek közötti jobb együttműködés fejlesztési kérdésekben.

a bizottsági ülés vitájában kifejtette véleményét dr. antalffy györgy, bartha jános, dr.gajdócsi istván, györe sándor, kardos vilmos, dr.mátay pál, dr.nezvál ferenc országgyűlési képviselő, dr.forján gyula, a minisztertanács tanácsi hivatalának főosztályvezetője./mti/

-.-

16.30/a

- 31 -

M 16⁵⁰

bb. 45. az országgyűlés kulturális bizottságának ülése

t pr/pá/e hi -cz

1974. június 19.

dr. ortutay gyula elnökletével szerdán a parlamentben ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága. a tanácskozáson - amelyen részt vett varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, madarasi attila pénzügyi államtitkár, tétényi pál, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese és szücs istvänné, a kisz központi bizottságának titkára is - a képviselők a művelődésügyi tárca, valamint a magyar rádió és televízió, a magyar tudományos akadémia, illetve az országos testnevelési és sporthivatal elmúlt évi költségvetésének végrehajtását elemezték.

dr. garamvölgyi károly művelődésügyi miniszterhelyettes tájékoztató előadásában rámutatott: 1973-ban - gazdasági-társadalmi fejlődésünkkel összhangban - újabb eredmények születtek a kulturális ágazat területén is. ezt a fejlődést segítette az a nagyfokú társadalmi érdeklődés és tevékenység is, amely a közoktatás, a közművelődés iránt megnyilvánul.

a bizottság tagjai kézhez kapták azt az írásos jelentést, amely részletes, ágazati bontásban elemzi a kultúra, a művelődésügy elmúlt évi kiadásainak, bevételeinek alakulását. az elmúlt esztendő jellemzőit megállapítja: kormányzintű döntés született a köznevelés fejlődését segítő kutatóbázis erősítésére, szélesítésére, a pedagógia kiemelt kutatási témaként való kezelésére, a középfokú oktatási intézmények tanácsirányítás alá vonására, s 1973. szeptemberétől csökkentett tananyag alapján dolgoznak mind az általános, mind a középiskolák. tovább növekedett az iskolára előkészítő foglalkozások köre, valamint a középiskolai, egyetemi, főiskolai oktatásra előkészítő tanfolyamok száma. több intézkedés szolgálta a szakmunkástanulók képzésének korszerűsítését, a felnőttoktatási tantervi és módszertani segítségét, a pedagógusok, oktatók hatékonyabb, jobb munkára ösztönzését. olyan jelentős szervezési, gazdasági vonatkozású intézkedések léptek életbe, mint diákszociális téren az ételmezési norma rendezése, a középiskolai és felsőoktatási intézmények ösztöndíj-rendszerének továbbfejlesztése, a hátrányos helyzetben lévő tanulók tanulmányi segítése, az általános iskolák alapvető oktatási eszközellátásának javítása vagy a testnevelési órák számának növelése. a közművelődés pártfelülvizsgálata már 1973-ban élenkítően hatott az intézmények tevékenységére, aktívabb lett és hálózatában is bővült az ifjúsági klubmozgalom.

/folyt.köv./
16.50/e

- 32 -

M 17¹⁰

bb. 45. /az országgyűlés...1.folyt./e

összességében a kulturális ágazat kiadásaira - a rádióval, a televízióval, illetve a más tárcákhoz tartozó oktatási és kulturális intézményekkel, feladatokkal együtt - 1973-ban 17 milliárd 747 millió forintot fordítottak, 11.3 százalékkal többet, mint egy esztendővel korábban. /ez a tetemes summa a felújítási, beruházási kiadásokat nem tartalmazza./

néhány jellemző szám az oktatás elmúlt esztendejéről. az óvodai helyek száma tavaly 20,640-nel gyarapodott, az általános iskolai tanulók száma 1 millió 33 ezerre mérséklődött, csaknem 500 osztályterem épült, az általános iskolák felszerelésének javítására 224,4 millió forintot fordítottak, s a pedagógus lakásakció segítségével 951 pedagóguscsalád jutott megfelelő otthonhoz. a gyógypedagógiai otthonok tavaly csaknem 800 hellyel bővültek. a szakmunkástanulók oktatására az állami költségvetés 1 milliárd 430 millió forintot fordított, tető alá hoztak 100 szakmunkásképző iskolai tantermet és előadótermet, 11 tornatermet, s 544 tanműhelyi munkahelyet. 1973-ban a felsőoktatási intézmények nappali tagozatainak első évfolyamaiban 17,500 hallgató kezdte meg tanulmányait. a felsőoktatási intézmények fejlesztésére - beruházásból - 570 millió forint jutott, egyebek között elkészült a nyíregyházi tanárképző főiskola tornacsarnoka, a nehézipari műszaki egyetem kazincbarcikai főiskolai karának műhely- és tornacsarnoka, afebreceeni orvostudományi egyetem elméleti tömbje, a kertészeti egyetem rekonstrukciója, tető alá hozták a kecskeméti kertészeti főiskolai kar tanulmányi és diákszociális létesítményeit, valamint a soproni erdészeti és faipari egyetem kollégiumát és menzáját.

tanácsaink közművelődési és egyéb kulturális célú beruházásokra 235 millió forintot használtak fel, tanácsirányításból két művelődési központ, 11 művelődési ház és 12 klubkönyvtár létesült. a központi kulturális területeken tavaly folytatódott a korábban megkezdett egyedi nagyberuházások, köztük a budavári palota rekonstrukciója, s ha vonatottan is, a vígadó épületének helyreállítása. elkészült a szovjet kultúra és tudomány háza, a mafilm lumumba uti telepén a zenei felvételi műterem, a képzőművészeti kivitelező iparvállalat új szoboröntődéje, s meggyorsult a szentendrei szabadtéri muzeum építése. a közművelődési könyvtárak gyarapítására a korábbi esztendőnél 6 millió forinttal jutott több, míg a művelődési otthonok tavalyi költségvetési kiadásai körülbelül 50 millió forinttal, azaz 28 százalékkal haladták meg az 1972-est. az ellátási színvonal emelését és a tartalmi munka javítását jól szolgálta az a 20 millió forint céljellelű pótelőirányzat, amelyet éppen az országgyűlés szavazott meg.

/folyt.köv./
16.55/e

- 33 -

M 17¹⁵

bb. 45. /az országgyűlés...2.folyt./e

erősödött a tanácsok művészetiirányító tevékenysége a felügyeletük alatt működő színházak területén is; a tanácsai színházak tavaly 4,1 millió néző előtt 8616 előadást tartottak. a tárca közvetlen felügyelete alá tartozó színházak 2499 előadásának 718 000 nézője, a zenei intézmények 4541 előadásának pedig 2 millió 543 ezer látogatója volt.

eredményesen fejlődtek tavaly a hazai tudományos kutatások, mind erőteljesebben érvényesült a munka kialakításában, irányvonalának meghatározásában az országos távlati tudományos kutatási terv. a tudományos kutatómunka továbbfejlesztését az elmúlt esztendőben elért kutatási eredményeket - az egyéb forrásból származó pénz mellett - a kutatásokra fordított jelentős mértékű költségvetési támogatás tette lehetővé. a magyar tudományos akadémia feladatainak ellátására 720,1 millió forint jutott. a legnagyobb létesítmények közül 1973-ban befejeződött a szegedi biológiai központ, a mezőgazdasági kutató intézet fitotron laboratóriuma, a geodéziai és geofizikai kutató intézet új laboratóriuma, a kfk-i raktára, valamint a napfizikai obszervatórium bővítése. az akadémiai kutató intézetek egy része alaptevékenysége mellett különböző szerződéses munkát is vállalt, az ezekből, valamint a kutatási eredmények hasznosításából és a szolgálati találmányok értékesítéséből 365 millió forint bevételt ért el.

1973-ban a rádióelőfizetők száma elérte a 2 millió 494 ezret, a televízióelőfizetőké pedig a 2 millió 198 ezret. tavaly a rádió 25 249 óra, a televízió 3161 óra műsort sugározott. /ez utóbbiból 391 órát a második csatormán./ fokozódott a televízió politikai műsorainak jelentősége, a gazdaságpolitikai műsorok sikeresen segítettek az mszmp kb 1972. novemberi határozatainak egységes értelmezését. a rádió nyomon követte a kiemelt vállalatokkal kapcsolatban hozott intézkedéseket, részletesen foglalkozott az üzemszervezés és -vezetés aktuális kérdéseivel. a műsorokban kiemelt szerepet kapott a szociálpolitika, gazdagabbak, változatosabbak lettek az ismeretterjesztő és művelődéspolitikai műsorok.

eredményesen hajtotta végre feladatait az elmúlt esztendőben az országos testnevelési és sporthivatal is. kedvező változást jelentett, hogy a testnevelés és sportmozgalom társadalmi irányítását állami irányítás váltotta fel.

/folyt.köv./

17.15/e

- 34 -

M. 17^o

bb. 45. /az országgyűlés...3.folyt./e

versenyzőink helytállását a világ- és európa-bajnokságokon elért i-vi. helyezések növekvő száma bizonyítja; világbajnokságokon 73 /1972-ben 45/, európa-bajnokságokon pedig 105 /1972-ben 88/ helyezést értek el felnőtt- és ifjúsági sportolóink. nagy gondot fordítottak az utánpótlás nevelésére is, tavaly további 17 általános iskolai és öt gimnáziumi testnevelési tagozatos osztályt szerveztek.

a bizottsági ülés másik témája a felnőttoktatás korszerűsítése volt - erről dr.gosztanyi jános művelődésügyi miniszter-helyettes tájékoztatta a képviselőket.

az előterjesztéseket - és a meghívott szakemberek kiegészítőit - követő vitában számos képviselő mondta el véleményét. szóvá tették egyebek között, hogy helyhiánnyal küzdenek a gyógy-pedagógiai intézetek, s egy-egy többszörösen fogyatékos gyermek intézeti elhelyezésére gyakran esztendőket kell várni. szóba került, hogy nem mindenütt kihasználtak az általános iskolai kollégiumok, s tapasztalatok alapján említették, hogy több gyermeket tudnának befogadni a felsőszentiváni, a kecskeméti és a dunapataji állami gondozottak kollégiumai is. az oktatási, művelődési beruházások elhúzódását elemezve rámutattak, hogy a határidő-módosítgatások oka gyakran nem is a szűkösebb anyagi lehetőség, hanem az azzal való nem mindig kielégítő gazdálkodás. a fejlesztésben érdekelt szervek sem dolgoznak mindig összehangoltan, s az építőiparnak is jobban kellene számolnia e terület jelentőségével, igényeivel. örvendetes tényként nyugtázták, hogy a tárca munkájában is érvényesült az a politikai felismerés, hogy a minőség a kultúrában is csak gazdasági alapokon lehetséges.

a vitában felszólalt varga gáborné, varga zsigmond, sebesti lászlóné, káli ferenc, kemenczés sándorné, raffai sarolta, szabó józsef, király istván és tarjányi béláné országgyűlési képviselő. /mti/

e m b a r g ó : 19.00 óráig!

bb. 46. ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

fné/e -cz

1974. június 19.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését június 20-ra összehívták. a politikai bizottság az időszéri nemzetközi kérdésekről és az időszéri gazdasági kérdésekről szóló tájékoztató megvitatását javasolja a központi bizottságnak. /mti/

17.22/e

-35-

M. 17^o

:bb. 47. elutazott a bangladesi kormányküldöttség

pá/e sl -cz

1974. június 19.

június 17-18-án bangladesi kormánydelegáció folytatott tárgyalásokat budapesten dr. r. sobhan tervezésügyi államminiszter vezetésével, a két ország közötti gazdasági együttműködés kiszélesítéséről. a küldöttség szerdán elutazott budapestre. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren veress péter, külkereskedelmi miniszterhelyettes bucsuztatta. /mti/

-...-

bb. 48. népi szobrászat 1974

-cz/e

1974. június 19.

címmel kiállítás nyílik június 23-án a debreceni és hajdubihar megyei művelődési központ kossuth u. 1. sz. alatti kiállítótermében. a kiállítást országos pályázat alapján a népművelési intézet, a fiatalok népművészeti stúdiója és a debreceni és hajdubihar megyei művelődési központ rendezte. a tárlaton 43 alkotó 119 alkotását mutatják be. /mti/

-...-

bb. 49. kubai delegáció győrről

vid/e fm -cz

1974. június 19.

szerdán hazánkba érkezett a kubai forradalmi védelmi alakulat háromtagú delegációja. a vendégek a ferihegyi repülőtérrel azonnal győrbe utaztak és a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságán még szerdán este megkezdték hivatalos magyarországi programjukat. elsőnek tájékoztatót hallgattak meg a megyei népfront-munkáról. csütörtökön a győri rábatex textilipari vállalat munkásainak életével, a gyár munkájával ismerkednek meg, pénteken pedig megtekintik győr és pannonhalma nevezetességeit. /mti/

-...-

felhasználható: 20.00 órától!

bb. 51. tamperei együttes előadása tatabányán

nagysikerű előadáson mutatkozott be szerdán tatabányán a finnországból érkezett tamperei népi táncegyüttes. a tatabányai bányász táncegyüttes múlt évi finnországi vendégszerzését viszonyították a finn táncosok. a szerdai előadással komárom megyétől bucsuztak, csütörtökön pedig budapesten, a marcibányai-téri ifjúsági házban lépnek színpadra. /mti/

-...-

18.05/e

- 36 -

NA 1820

bb. 50. az mszmp somogy megyei bizottságának ülése

vid/e fm -cz

1974. június 19.

a magyar szocialista munkáspárt somogy megyei bizottsága szerdán ülést tartott kaposváron. az ülésen szigetesi István, a megyei pártbizottság titkárának elnökletével a köznevelődés helyzetéről és a további feladatokról tárgyaltak, majd megvitatták és elfogadták a megyei pártbizottság 1974. második félévi munkatervét és a XI. pártkongresszus előkészítésének feladattervét.

a megyei pártbizottság ezután személyi ügyeket tárgyalt. a megyei pártbizottság németh ferencet saját kérésére felmentette első titkári tisztségéből. a megyei pártbizottság varga pétert, a központi bizottság osztályvezető-helyettesét választotta meg a somogy megyei pártbizottság első titkárának.

a megyei pártbizottság ülésén részt vettek és felszólaltak pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, jakab sándor, a központi bizottság osztályvezetője és dr. orbán lászló művelődésügyi államtitkár, a központi bizottság tagjai. /mti/

-...-

felhasználható: 19.00 órakor!

bb. 52. trajtler gábor orgonahangversenye tihanyban

vid/e fm -cz

1974. június 19.

a tihanyi apátsági templomban szerdán trajtler gábor orgonaművész adott hangversenyt. a koncerten közreműködött a magyar rádió és televízió gyermekkórusa. /mti/

-...-

18.08/e

-37-

NA 1820

bb. 53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

-cz/e

1974. június 19.

26. a fejeér megyei vb
27. kállai fogadta nguyen thi dinh-t
28. tüdőgyógyász kongresszus
29. kitüntetés
30. olcsóbb a zöldborsó
31. átáztak a gátak
32. gáspár fogadta a dán küldöttséget
33. a kpm utügyelete közli
34. pénteken kezdődik a nyár
35. apadnak a folyók
36. sajtótájékoztató az orosznyelvi táborokról
37. a bács megyei vb
38. a szolnok megyei képviselőcsoport ülése
39. üzemi tit szervezet
40. ülést tartott a minisztertanács
41. indiai vendég a béketanácsnál
42. a tolna megyei tanács ülése
43. ibusz sajtótájékoztató
44. az országgyűlés jogi bizottságának ülése
45. az országgyűlés kulturális bizottságának ülése
46. ülést tart az mszmp központi bizottsága
47. elutazott a bangladesi kormányküldöttség
48. népi szobrászat
49. kubai delegáció győr megyében
50. a somogy megyei pártbizottság ülése
51. tamperei együttes tatabányán
52. orgonahangverseny tihanyban
53. hírjegyzék

/mti/

bb. 54. apad a körös-deltai vésztározó vize

1 sb/gg/e -cz

1974. június 19.

az utóbbi 24 órában viszonylag csekély, általában 1-16 milliméter csapadék hullott a tiszta vízgyűjtő területére. így tovább apad a tiszta felső szakasza és mellékfolyóinak nagy része. az árhullám levonulásának megfelelően a tiszta legfelsőbb szakaszán, záhony és az országhatár között, továbbá a turon, a krasznán és a szamoson már megszüntették az árvízvédelmi készültséget.

/folyt.köv./

18.18/e

- 38 -

14.18.25

bb. 54. /apad a körös...folyt./e

a keddi helyzethez viszonyítva szerdán már csaknem 400 kilométerrel rövidebb folyószakaszon védekeztek a készültség erői. jelenleg 1743 kilométer hosszú gátszakaszon tart figyelő szolgálatot és erősíti a töltéseket a készültségben résztvevő mintegy 9 000 ember. az árvédelmi helyzet fokozatos javulására utal, hogy a harmadfoku készültségben védett folyószakaszok hossza a keddi 690-ről 443 kilométerre csökkent.

változatlanul nagy erővel védekeznek még a fehér- és a fekete-körös deltájában, ahol az utóbbi napokban mintegy 35 000 köbméternyi földdel magasították, erősítették az árvédelmi vonalakat. kedvező, hogy a körös-deltai vésztározó vize most már apad, szerdán reggel ugyanis megkezdődött a víz visszaáramlása a két körös medrébe. a hidrometeorológiai előrejelzések szerint a tiszán levonuló árhullám előreláthatóan a jövő hét közepén szolnoknál, majd pedig a jövő hét végén szegednél tetőzik. a romániai jelzések szerint szerdán soborsinnál tetőzött a maros, tehát e település fölötti szakaszon már apad a folyó. így valószínűleg rövidesen a magyar szakaszon is megkezdődik az apadás. /mti/

vbb.55. elutazott romesh chandra

gg/a/-cz

1974. június 19.

romesh chandra, a béke-világtanács főtitkára - aki részt vett a nemzetközi és a magyar békemozgalom megalakulásának 25. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken - elutazott hazánkba. budapesti tartózkodása idején találkozott az országos béketanács vezetőivel, akikkel véleménycserét folytatott a nemzetközi békemozgalom aktuális kérdéseiről, a bvt és a magyar békemozgalom együttműködésének további feladatairól. romesh chandra-t fogadta kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, majd ebédet adott a bvt főtitkára tiszteletére. romesh chandra találkozott sarlós istvánnal, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárával és szentistványi gyulánéval, a hazafias népfront országos tanácsának titkárával, az országos béketanács alelnökével. látogatást tett az afro-ázsiai kutató központban, ahol dr.bognár józsef akadémikussal folytatott megbeszélést a békeszerető erők világkongresszusa fejlődési bizottságának őszre tervezett budapesti üléséről. romesh chandrárt fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke is. kedden este az országos béketanács elnöksége vacsorát adott a béke-világtanács főtitkára tiszteletére. /mti/

19.00/a

- 39 -

14.19.22

bb.56. szovjet rajzolóművész kitüntetése

gg/a/-cz

1974. június 19.

nap mint nap sok látogató keresi fel a ,, szatirával a békéért,, című nemzetközi karikatura kiállítást, az országos béketanács belgrád rakparti székházában. kedden délután az obt titkárságán vincze józsef, az országos béketanács alelnöke fogadta a kiállítás rendezőit, s a megleghangy, baráti találkozó során kiemelkedő tevékenységük elismerésül átnyújtotta a magyar békemozgalom emléklapját a megnyitás alkalmából budapesten tartózkodó három szovjet rajzolóművésznek, mark abramovnak, andrej krilovnak és valerij zelinszkijnek. az országos béketanács vállalta, hogy a kiállítás anyagát bemutatja szegeden, pécsen és debrecenben is. a bensőséges ünnepségen részt vett - többek között - sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, dr.fórizs mihályné, az országos béketanács alelnöke és mészáros andrás rajzolóművész. /mti/

--

bb.57. időjárásjelentés

a/-cz

1974. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. június 19-én, szerdán
szeles idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, szóróviharos esővel, helyenként zivattal. többfelé élénk, napközben főképp a dunántúlon időnként megerősödő északi, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20-25 fok között. /mti/

--

bb.58. meghalt pesti lászló

pá/a/-cz

1974. június 19.

pesti lászló állami díjas, a budai járási pártvégrehajtó bizottság tagja, a mezőgép tröszt vezérigazgatója 58 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. temetéséről később történik intézkedés.

mezőgép tröszt párt, gazdasági,
és társadalmi vezetése

/mti/

19.55/a

--
- 40 -

11.2015

??59. budapestre érkezett a nemzetközi atomenergia ügynökség főigazgatója

gk/sl/a/-cz

1974. június 19.

az országoa atomenergia bizottság elnökének meghívására szerdán hazánkba érkezett dr.sigvard eklund, a bécsi nemzetközi atomenergia ügynökség főigazgatója. a belgrád-rakparti hajóállomáson fogadta dr. osztrovszki györgy, az oab elnöke, a külügyminisztérium és az oab titkárságának képviselői. dr. eklund előadást tart a magyar tudományos akadémián ,, nukleáris energia, biztonság és környezet,, címmel és meglátogat tudományos intézeteket. /mti/

--

bb.60. a kubai cdr küldöttsége hazánkban

tm/hi/a/-cz

1974. június 19.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására szerdán délután budapestre érkezett a kubai forradalom védelmére alakult bizottságok/cdr/ háromtagú küldöttsége marcelo gonzales rodriguez-nek, az országos elnökség tagjának, a cdr pínos-szigeti titkárának vezetésével. a kubai delegáció tanulmányozza a hazafias népfront tevékenységét, és a két mozgalom kapcsolatainak továbbfejlesztéséről tárgyal. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren lederer róbert, a hnf ot nemzetközi osztályának vezetője fogadta. /mti/

--

bb.61. plenáris ülés

pá/a/--cz

1974. június 19.

a szocialista országok egészségügyi minisztereinek 15. konferenciája szerdán délután plenáris üléssel folytatta munkáját, amelyen elfogadták a tanácskozásról készült jegyzőkönyveket és egyéb dokumentumait. a küldöttek kétnapos vidéki tartózkodása után pénteken délután írják alá a tanácskozás záróokmányait. /mti/

20.00/a

--
- 41 -

11.2015

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.49-es számú hírünket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k
/kubai delegáció győzött/

/mti-

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük a t.szerkesztőségeket, hogy mai bb.58-as
számú hírünk/ meghalt pesti lászló/ aláírását a következő
képpen módosítsák:

az mszmp budai járási bizottsága

a mezőgép tröszt párt, gazdasági és társadalmi
vezetése

/mti/

--

bb.62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.006-
tól zárásig

a/-cz

1974. június 19.

- 54. apad a körös-deltai víztározó vize
- 55. elutazott romesh chandra
- 56. szovjet rajzolóművészek kitüntetése
- 57. időjárásjelentés
- 58. meghalt pesti lászló
- 59. budapestre érkezett az atomenergia ügynökségfőigazgatója
- 60. a kubai cdr küldöttsége hazánkban
- 61. plenáris ülés
- 62. hírjegyzék

/mti/

--

21.30/a

- 42 -
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal

NA 2/2

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. nemzetközi ifjúsági zenei tábor pécsett

vid/ká/a/hgy

1974. június 20.

a jeunesse musicales - az ifju zenebarátok - magyaror-
szági szervezete és pécs város tanácsa hetedik alkalommal
rendezi meg az idén a nemzetközi ifjúsági zenei tábort. a
mecsekaljai város két héten át, július 15. és 30. között,
látja vendégül a fiatal hazai és külföldi muzsikusokat. a
pécsi tábor nemzetközi viszonylatbn is a legvonzóbbak
egyike. erre vall, hogy az idén csaknem husz országból mint-
egy másfélszáz vendég vesz majd részt a találkozón. a fia-
talok a zene nemzetközi nyelvén szolgálják a népek közötti
barátságot és egyetértést, tanulmányozzák a magyar zenei ne-
velés rendszerét, bartók és kodály zeneelméleti munkássá-
gát, illetve zenepedagógiai módszerét. a vendéghallgatóknak
neves zenetudósok tartanak majd előadásokat, találkoznak
magyar zeneszerzőkkel és előadó művészekkel. több alkalom-
mal rendeznek házi koncertet, majd - a hagyományoknak megfe-
lelően - a liszt ferenc hangversenyteremben nyilvános elő-
adáson mutatkoznak be a vendéglátó város közönségének. a
muzsikáláson kívül természetesen pihenésre, művelődésre
szórakozásra is módot nyújt a program. /mti/

NA

--

- 1 -